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Ficha de trabajo A

LAS VACACIONES DE LUIS

El verano pasado, los padres de Luis alquilaron un apartamento en la playa y se fueron de
vacaciones con sus tres hijos. Este ano, Luis es tu companero de pupitre y aprovechas

para preguntarle como fueron sus vacaciones.

1 “:Sabes?”, le dices, “Yo soy el hijo pequeno. ¢Qué edades tienen en tu familia?”.
Luis, en vez de contestarte, te da unas pistas que te llevaran a la respuesta.

LUIS

MARTA

ANGEL

PADRE

MADRE

DATOS

El triple de su edad menos 10 es
igual al doble de su edad.

El doble de su edad mas la edad
de Luis es igual a 30.

Hace 12 anos, su edad era igual
al doble de la que actualmente
tiene Luis.

Cuando pasen 16 anos, su edad
sera el doble de la que tendra
Luis entonces, menos 10 anos.

ECUACION ANOS
14

Edad del padre: x;
12 anos antes: x — 12

x—-12=2-14 -5 x =

2 “Oye, ¢y cuanto os costo el apartamento?”. Luis te contesta que por dia se gastaron
190 €. El y sus padres pagaron la tarifa de adultos, y sus dos hermanos, 30 € me-
nos. “Ya, pero ¢cuanto os costaba cada dia a cada uno?”, le preguntas. “Calculalo td,
que ya te he dado todos los datos”.

Tarifa de adulto: x

Tarifa menores de 12 anos: x — 30

Ecuacioén:

3 “¢ Estabais muy lejos de la playa?”, preguntas. “Veras, si al triple de esa distancia
le quitas cuatrocientos metros, obtienes el mismo resultado que si al doble le quitas

trescientos cincuenta”. Ahora averigualo tu.



4

5

7

Luego te cuenta que un dia fueron a un parque acuatico. “¢Y era muy caro?”, le dices.
“Pues, no sé. Pagamos 120 € por tres entradas de adulto y dos infantiles. Las de
adulto costaban el doble que las infantiles”. ¢ Cuanto costaba cada entrada?

Luis te cuenta que ese dia sus padres les dieron 18 € para los tres y que Marta re-
cibié el doble que Angel y Luis el triple que su hermano. “4Y cuanto os tocd a cada
uno?”. No molestes mas a Luis y calcdlalo tu.

Angel: x euros.

“Qué gracioso”, te dice Luis. “Un dia, mi hermano pregunté a mi madre cuantos dias
quedaban de vacaciones y ella le contestoé: ‘si al triple de dias que quedan le restas
4, es igual que si al doble le sumas 2'. Pobrecillo, tuve que ayudarle con las cuentas”.
$Qué le contd Luis a su hermano Angel?

“&Y qué tal la vuelta?”, preguntas. “Bien. Fue triste, pero se nos pasé6 enseguida, por-
que al parar para descansar le preguntamos a mi padre que cuanto quedaba, y él nos
dijo:

‘Si a la tercera parte de la distancia a casa le sumamos 20 kilémetros, obtenemos el
mismo resultado que si a esa misma distancia le restamos 80 kilémetros’.

Nos pasamos el resto del viaje haciendo cuentas”. Pero ahora te toca hacerlo a ti.
JCuantos kildémetros quedaban?



Ficha de trabajo B

FRUTAS Y VERDURAS

Tus tios estan pensando en comprar una finca agricola. Para ver si les puede salir ren-
table hacerse cargo de ella, te piden que les acompanes un fin de semana para verla y
hacer algunos calculos.

1 Una de las parcelas de la finca es poco productiva y nadie se ha ocupado de ella en
anos. Tanto que ni siquiera saben sus dimensiones. Segun unos documentos antiguos
es rectangular, su perimetro es de 1 600 my su largo mide 7 veces su ancho. Di a tus
tios las dimensiones de la parcela.

2 En otra de las parcelas os dicen que llevan cosechando manzanas tres anos. El se-
gundo ano la cosecha aumentd 500 kilos respecto de la primera. El tercer ano volvié
a aumentar, y se recogié un quinto mas que el segundo ano, lo que supuso un total
de 4200 kg. A tus tios esos datos no les dicen nada. Les gustaria saber cuantos kilo-
gramos se recolectaron el primer ano.

3 Hay otras dos parcelas rectangulares que saben lo que miden... o casi. El propietario
os dice que las dos tienen la misma superficie y que en una el largo mide el doble que
el ancho, mientras que, en la segunda, el largo es 40 m menos que el de la primera,
y el ancho, 30 m mas que el ancho de la primera. Tus tios te piden que calcules las
dimensiones de las dos parcelas.

4 El duefio os cuenta que vendio su Uultima cosecha de escarolas y lechugas al mismo
mayorista. “¢Y cuantas cajas de lechugas vendi6?”, quiere saber tu tia. “Pues vera,
exactamente no lo sé, pero en total eran 320, y por ambos productos obtuve los mis-
mos ingresos, a pesar de que la caja de escarolas costaba el triple que la de lechu-
gas”. Ayuda a tus tios y diles el nimero de cajas de cada clase.



5 La parcela dedicada a guisantes es cuadrada, y el agrimensor ha dicho que, si su la-
do aumentara en 3 metros, la superficie creceria un 69 %. ¢ Cuanto mide el lado de la
parcela?

6 Enotra parcela rectangular, que mide 3000 m?, estan poniendo una valla de madera
alrededor. A una pregunta de tu tio, el hombre os dice que van a poner 220 m de valla.
“Oye, ¢y cuanto miden los lados de la parcela?”, te pregunta tu tia.

7 “¢Cuanto cuesta un metro de valla?”, pregunta tu tio pensando en vallar otras parce-
las. “Eso lo sabe el capataz. Cuando yo le pregunté por el precio, él me contesté: si
pones el precio en euros, la suma de su cuadrado mas su triple es igual a su quintu-
plo”. Dile a tus tios cuanto cuesta el metro de valla.

8 En un momento determinado hablan de la produccion de peras: “Tengo unos 5000
kilos casi a punto de recogida, pero estan un poco verdes y conviene esperar a la
semana que viene, pues se espera una subida del precio en un 10%, lo que me su-
pondria un aumento de los ingresos de unos 400 €. ;Cual es el precio actual de las
peras?

9 Por dltimo, os dicen que hay dos clases de tomates, los de primera categoria, que se
venden a 2 €/kg, y los de segunda, a 1,20 €/kg. La semana pasada una empresa
conservera se llevdé una partida de 4000 kilos, de las dos clases. Como eran para
embotar, los mezclaron y la mezcla salié a 1,68 €/kg. ¢Puedes decir cuantos kilos de
cada clase se llevo la conservera?



Ficha de trabajo A (Refuerzo)
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Soluciones

DATOS

ECUACION

ANOS

LUIS

14

MARTA

El triple de su edad
menos 10 es igual
al doble de su edad.

3x-10 = 2x

10

ANGEL

El doble de su edad
mas la edad de Luis
es igual a 30.

2x+ 14 =30

PADRE

Hace 12 afos su
edad era igual al
doble de la que
actualmente tiene
Luis.

Edad del padre: x
12 anos antes: x—12
x—-12=2-14 -
—x=40

40

MADRE

Cuando pasen 16

afnos, su edad sera

el doble de la que
tendra Luis entonces,

menos 10 anos.

x+16=2-30-10

34

3x + 2(x-30) =190
Tarifa de adulto: 50 €
Tarifa para menores: 20 €

50 metros.

Entrada infantil: 15 €
Entrada de adulto: 30 €

Angel » 3 €
Marta —» 6 €
Luis » 9 €

Les quedaban 6 dias de vacaciones.

150 km

Ficha de trabajo B (Ampliacion)
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Ancho: 100 m
Largo: 700 m

3000 kg

La primera, 60 m x 120 m.
La segunda, 90 m x 80 m.

Fueron 8 cajas de escarolas y 240 de lechu-
gas.

El lado mide 10 m.

Dimensiones: 50 m x 60 m

Cuesta 2 € el metro.

Las peras estan actualmente a 0,80 €/kilo.

Se mezclaron 2400 kg de primera categoria y
1600 kg de segunda categoria.





